

做一颗螺丝钉

本报小记者 李诗婕

他的生命短暂,但他的精神长存,他是谁?他是一颗螺丝钉——雷锋。

众所周知,螺丝钉很小,虽说小,但是不可缺少。椅子失去它,还能立起来吗?大门失去它,还能开关吗?机器失去它,还能运转吗?不用怀疑,不会。雷锋,也是一颗螺丝钉,默默无闻地在自己的岗位上发热发光,为人民服务!他就像一缕阳光,温暖着许多人。

我们也可以做阳光一样的人,像雷锋叔叔一样,做一颗螺丝钉。首先要做好自己该做的事,承担起我们应有的责任和义务。在学校里,如果你是一名值日生,就要将当天的卫生任务做好;如果你是一名组长,就要协助老师,成为老师得力的小助手;即使你只是一名普

通小学生,那也要按时完成作业,遵守学校规定,做一名合格的小学生……记住,在自己的岗位上做好自己的事,就拥有了雷锋叔叔的“钉子精神”。

爱是可以传递的。在公交车上,老奶奶没有位置坐,你会主动让座吗?在马路上,老人过马路,你会主动去搀扶吗?在校园里,同学遇到难题,你会辅导他吗?在小区里,看见垃圾你会去清理吗?还有许多事,只要做有心人,就可以将我们的爱传递,我们就是好少年。

我们将永远铭记雷锋这个名字,化成我们的实际行动,让世界充满能量和爱意。

王港小学五(2)班
指导老师:褚玲玲

雷锋精神

本报小记者 顾青

我们应该学习雷锋精神,应该把雷锋精神弘扬到全世界。要学习雷锋对待工作的态度,学习雷锋刻苦学习的钉子精神,学习雷锋关心人、爱护人、支持人、理解人的品质。为了纪念这位战士,弘扬雷锋精神,毛泽东主席题词:“向雷锋同志学习。”从此,每年的3月便成了学雷锋树新风的活动月。

雷锋曾在日记中这样说:“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否日夜坚守在生活的岗位上?”雷锋就是那一滴水,一缕阳光、一颗最小的螺丝钉。虽然他的一生短暂,但他的精神长存。

有人说:“雷锋已经离开我们了,他已经不在了。”他真的离开了吗?他真的不在了吗?不,我不相信。虽然他离开了,但是他那美好善良的精神却永远伴随着我们,激励着我们……

在这个温暖的春季,就让我们一起以诗歌的方式,去弘扬雷锋的精神,雷锋的事迹:

谁不爱纯洁的善良,
谁不想无私地奉献,
谁又能真正做到呢,
在物欲横流的街上,
是谁拿着良心扫地,
把诚实当做愚昧……

我们应该向雷锋学习,将雷锋精神永远传承下去。

王港小学五(1)班
指导老师:李萍

争做新时代小雷锋

本报小记者 吉雨欣

雷锋,是一个伟大的名字。在他的一生中,帮助过许许多多有困难的人,当别人问他姓名的时候,他只是微微一笑,说:“我叫解放军。”

雷锋精神激励了我,我也愿意为需要的人送去春风。有一天,我看到了一位老奶奶吃力地拎着笨重的菜篮子在爬楼梯。于是,我赶紧跑过去,说:“奶奶,您给我吧,我来帮您提。”说着,我就伸手准备拿篮子。奶奶却没有给我,她打量了我一下笑了:“你还小,谢谢你,我自己来吧!”奶奶这么一说,我想做好事还被拒绝了,真是难为情。不过,我看奶奶的篮子里还有个塑料袋装着水果,于是急中生智:“奶奶,您说得对,不过我虽然年纪小,但是我也可以帮您呢,您只要分些给我就可以了,比如那个袋子……”奶奶看我如此诚心帮忙,就乐呵呵地同意了。我从菜篮子里

拎出了装水果的袋子,和奶奶一起爬楼梯,心里甭提多开心了!

“奶奶,您住几楼啊?”我问奶奶。“六楼啊。”哦,原来她就住在我家楼上啊,中途路过我家时我完全可以停下来回家,可是好人要到底,我坚持提着袋子走上了六楼。“谢谢你啊,真是好孩子,进我家坐坐啊,吃点水果。”奶奶笑着说。我赶忙摇手:“不了,奶奶,我还有事。”“那你叫什么名字啊?”奶奶急切地问我。此时,我想起了雷锋叔叔,他做好事从不留名。“我叫少先队员。”说完,我连忙跑下楼去。只听赞叹声在楼道里回荡。

学雷锋,不一定要做惊天动地的大事,可以从小事做起,勿以善小而不为。我将继续行动,将可贵的雷锋精神发扬光大,做一名新时代的“小雷锋”!

王港小学五(2)班
指导老师:褚玲玲

花与虫

本报小记者 申健辰

黄色的傲菊,
成了虫子们的“矿场”,
蜜蜂飞入,
受了黄菊的招待,
蚂蚁工程团,
在黄菊的注视下,
搭建棕色的住宅。

几千朵菊和几千只虫来了又去,
谁知道,
在很久很久以前——
有一只蚂蚁永远住在了菊的
叶下。

聚亨路小学四(10)班
指导老师:何巍

信任和关爱

本报小记者 杨文星

雷锋是一位热心助人、无私奉献的战士,我们要向他学习,热心助人,让人间充满温暖。

一天,我和妈妈坐地铁时看到一个长长的通道,我问妈妈:“这个通道有尽头吗?”妈妈说:“我带你去看一看吧。”长长的通道似乎看不到尽头,人来人往都像去赶集似的。突然,一个行色匆匆的小伙子把老奶奶撞倒了,都没来得及说声“对不起”就走了。我想:他该道歉并把老奶奶扶起来啊!

我脱开妈妈的手,连忙跑了过去,将老奶奶扶起,显然老奶奶行动不方便。老奶奶握着我的手说:“谢谢你哦,小朋友。”我连忙说:“不用

谢,奶奶,我扶您起来。”此时妈妈气喘吁吁地跑了过来:“这孩子跑得真快!差点追不上你。你看这么多人,万一走丢了怎么办?我该多伤心啊!”妈妈的责备让我内心充满了委屈,泪水止不住就流了下来。“哎呀,不要说你家孩子啦,他跑过来扶我的,他真是个好孩子!”老奶奶摸了摸我的头笑着说。听了老奶奶的话,妈妈总算开心了,一起和我将老奶奶扶着走出了通道。

我知道了:原来通道是有尽头的,但是我们彼此的信任和关爱是没有尽头的。

王港小学五(2)班
指导老师:陈娟

雷锋

本报小记者 李恩惠

他做的好事很多,他帮助过的人很多,他就是雷锋叔叔。

雷锋做过很多好事。一天,雷锋冒雨去沈阳时,为了赶车,早晨5点多就起床,带了几个馒头披上雨衣上路了。路上,雷锋看见一位大婶背着一个孩子,还牵着一个小女孩,正在艰难地向车站走去。雷锋想都没有想就脱下身上的雨衣披在大婶身上,又抱起小女孩陪她们一起来到车站。

上车后,雷锋看见小女孩冷得直发抖,就将自己贴身衣服脱下来给小女孩穿好。雷锋又将随身带的馒头递给她们。火车到达沈阳时天空还下着雨,雷锋便把她们安全地送到家里,大婶感激地说:“真的太感谢你啦,谢谢你一路的陪

伴,是你给我们送来了爱的温暖!”雷锋说道:“不用谢!”

有一次,雷锋和战友执行森林防火巡查任务,在一个深山老林里,有一个小山村,一条小河从村子里穿过,木桥已损坏不能正常使用,人们只能从水里的石头上过河。雷锋和他的战友经过这条小河时,河边来了一个残疾人,从地上爬过来。雷锋将残疾人背过河,还专门等这个人力完事,又帮忙把他背回来。战友们都对雷锋同志竖起大拇指,说:“雷锋同志真是好样的!”

这就是雷锋,我们要向他学习,学习他全心全意为人民服务的精神。

王港小学五(1)班
指导老师:李萍

向雷锋学习

本报小记者 陈诗璇

提起雷锋,大家都会不由自主地想起他热心助人、无私奉献的事迹。曾经有人说:雷锋就是一颗螺丝钉。哪里需要他,他就在哪里。他就是那颗最不起眼但又不能缺少的小小螺丝钉。

我挺佩服雷锋的,一个出生在贫穷人家的放牛郎,竟会变得如此伟大。他自幼丧失父母,悲惨的命运,让他瞬间长大了许多。他参军后,在部队中过着愉快而又充实的日子。他好学,一有空闲,总能看到他捧着一本《毛泽东语录》,他还乐于助人,拥有积极乐观的心态和“傻劲”,这促使他变得更加坚强。

我未见过他一面,可他的事迹在我的脑海中挥之不去。他不平凡,他精神可嘉,他是一位真正的英雄!

每当我唱起《学习雷锋好榜样》时,都会有一种异常的感觉。我很庆幸自己是一个21世纪的学生,如果设想自己出生在战争年代,会像雷锋那样吗?当然,也不仅是雷锋,还有邱少云、黄继光、赵一曼、刘胡兰等爱国青年。

我们拥有幸福的生活,我们应该好好学习,以雷锋精神激励自己,做一位新时代的好少年!

王港小学五(1)班
指导老师:李萍